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ВсТУП
однією з найголовніших характеристик но-

вих лікарських засобів поряд з високою фарма-
кологічною активністю є їх безпечність [2, 3]. 
З метою оцінки співвідношення «ефективність-
нешкідливість» для нового препарату, крім 
вивчення специфічної фармакологічної актив-
ності, необхідне проведення комплексу токсико-
логічних досліджень.

основним призначенням репродуктивної 
функції є здатність організму до самовіднов-
лення та забезпечення існування виду. Під час 
вивчення впливу нових лікарських засобів на 
репродуктивну систему необхідно дослідити їх 
можливий негативний вплив. оскільки регу-
ляція статевої циклічності здійснюється згідно 
з впливом нейроендокринної системи, метою 
нашої роботи стало вивчення можливих змін 
естрального циклу та місцевоподразнювальних 
властивостей у самиць білих щурів при дії но-
вих песаріїв «Меланізол», «Клімедекс» та «Фіто-
вагін» [4].

мАТеРіАЛи ТА меТоди
вивчення впливу на естральний цикл прово-

дили на білих нелінійних щурах-самицях вагою 
200–205 г. Естральний цикл у тварин вивчали 
методом вагінальних мазків [5] та за співвідно-
шенням елементів у вагінальних мазках. Дослі-
дження естрального циклу проводили протягом 
10 діб до початку введення — фонові дані та 10 діб 
після введення песаріїв — відновлювальний пе-
ріод. вагінальні мазки досліджували щоденно 

в одні й ті ж години доби протягом всього екс-
перименту [2]. До експерименту відбирали щу-
рів-самиць, естральний цикл яких складав 4–5 
діб. Тварин розподіляли на 4 групи по 8 тварин у 
кожній: 1 група — інтактний контроль; 2 група 
— тварини, яким протягом 5 діб вводили песа-
рії «Меланізол»; 3 група — тварини, яким про-
тягом 5 діб вводили песарії «Клімедекс»; 4 група 
— тварини, яким протягом 5 діб вводили песарії 
«Фітовагін».

Дослідження місцевоподразнювальної дії 
пе са ріїв проводили на білих оваріектомованих 
нелінійних щурах-самицях вагою 200–205 г. 
Тварин розподіляли на 4 групи по 10 тварин 
у кожній: 1 група — тварини, яким протягом 
5 діб вводили песарії «Меланізол»; 2 група — 
тварини, яким протягом 5 діб вводили песарії 
«Клімедекс»; 3 група — тварини, яким протягом 
5 діб вводили песарії «Фітовагін».

Спостереження та аналіз стану статевих ор-
ганів, клінічних ознак (наприклад, тертя за-
дньою частиною тіла об підлогу, симптоми болю) 
та вагінальних виділень (наприклад, кров, слиз) 
здійснювали протягом 3 діб (через 1, 24, 48 та 
72 год після введення). Після цього тварин під-
давали евтаназії. вагіни розкривали поздо-
вжнім розрізом та макроскопічно обстежували 
вагінальні шляхи щодо наявності ушкоджень 
слизової оболонки, таких як ерозії, місцеві гемо-
рагії тощо [1].

всі щури протягом експерименту утримува-
лись в однакових умовах і знаходились на стан-
дартному харчуванні. результати експериментів 
статистично обробляли з використанням загаль-
ноприйнятих методів [3].

Вивчені місцевоподразнювальні властивості нових песаріїв «Меланізол», «Клімедекс», 
«Фітовагін» та їх можливий вплив на стан естрального циклу щурів. За результатами 
доклінічних досліджень встановлено, що песарії «Меланізол», «Клімедекс» та «Фітовагін» не про-
являють місцевоподразнювальних властивостей та не впливають на тривалість естрального 
циклу щурів, що свідчить про їхню нешкідливість.
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РеЗУЛьТАТи ТА їх обГоВоРення
Дослідження вагінальних мазків перед вве-

денням препаратів (фонові дані) свідчили про 
те, що естральний цикл самиць, відібраних до 
експерименту, у середньому складав 4,5 доби. 
Стадії естрального циклу у тварин чергувалися 
послідовно: діеструсу, проеструсу, еструсу та ме-
таеструсу.

Місцевий вплив песаріїв «Меланізол», «Клі-
медекс» та «Фітовагін» на організм самиць щу-
рів призводив до незначних змін у клітинному 
складі епітелію піхви та агломерації клітин, 
що заважало визначенню фаз циклу. Так, після 
п′ятидобового введення такі зміни реєструва-
лись у 13% тварин, які отримували песарії «Ме-
ланізол», у 28% тварин, які отримували песарії 
«Клімедекс», та у 7% тварин, які отримували пе-
са рії «Фітовагін». Проте через декілька діб епіте-
ліальний склад клітин відновлювався та відпо-
відав показникам інтактного контролю (табл.).

Таблиця

ВПЛиВ нА ТРиВАЛісТь есТРАЛьноГо 
циКЛУ ПРи інТРАВАГінАЛьномУ 

ЗАсТосУВАнні ПесАРіїВ 
У щУРіВ сАмиць (n = 8)

експериментальні 
групи

Тривалість естрального 
циклу, дні

фонові  
дослідження

відновлю
вальний 

період

Інтактний контроль 4,85 ± 0,19 4,63 ± 0,26

Песарії «Меланізол» 4,94 ± 0,13 4,75 ± 0,25

Песарії «Клімедекс» 4,83 ± 0,19 4,81 ± 0,28

Песарії «Фітовагін» 4,83 ± 0,18 4,69 ± 0,21

результати дослідження місцевоподразню-
вальної дії песаріїв «Меланізол», «Клімедекс» та 
«Фітовагін» свідчать про те, що вагінальне вве-
дення досліджуваних песаріїв не призводить до 
появи еритем, набряків чи сторонніх виділень 
у тварин.

Таким чином, аналіз результатів свідчить 
про відсутність негативного впливу песаріїв 
«Меланізол», «Клімедекс» та «Фітовагін» на 

естральний цикл та здатність чинити місцевопо-
дразнювальну дію. 

ВисноВКи
1. Проведені дослідження свідчать про відсут-

ність токсичного впливу досліджуваних пе-
саріїв «Меланізол», «Клімедекс» та «Фітова-
гін» на естральний цикл. введення песаріїв 
не впливає на зміни тривалості естрального 
циклу в порівнянні з інтактним контролем та 
відносно фонових даних, що реєструвались 
у кожній групі до початку експерименту. 

2. встановлено, що при введенні оваріоекто-
мованим щурам досліджуваних препаратів 
місцевоподразнювальний вплив на слизову 
оболонку вагіни відсутній.

3. Подальше вивчення фармакологічних влас-
тивостей песаріїв «Меланізол», «Клімедекс» 
та «Фітовагін» як комплексних засобів для 
лікування вагінітів є перспективним.
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УдК 615.454.2:618.15002:61608
е.А. степанова, е.В. должикова, А.В. малоштан
иЗУчение месТноРАЗдРАжАющеГо дейсТВия и ВЛияния нА эсТРАЛьный 
циКЛ ноВых ПессАРиеВ «КЛимедеКс», «меЛАниЗоЛ» и «фиТоВАГин»

изучено местнораздражающее действие новых пессариев «Климедекс», «Меланизол», 
«Фитовагин» и их возможное влияние на эстральный цикл крыс-самок. в ходе иссле-
дований доказано, что пессарии «Меланизол», «Климедекс» и «Фитовагин» не прояв-
ляют местнораздражающего действия и не влияют на длительность эстрального цикла 
у крыс, что свидетельствует об их безопасности.
Ключевые слова: пессарии; местнораздражающее действие; эстральный цикл

UDC 615.454.2:618.15002:61608 
K.o. Stepanova, o.V. Dolzhykova, A.V. Maloshtan
StUDy oF tHE IrrItAtIon ACtIon AnD InFLUEnCE on EStroUS CyCLE StAtE 
oF nEW PESSArIES «KLIMEDEKS», «MELAnIzoL» AnD «FItoVAGIn»

Irritation action and the influence on estrous cycle time of female rats of new pessaries 
«Klimedeks», «Melanizol» and «Fitovagin» have been studied. The explored pessaries «Kli-
medeks», «Melanizol» and «Fitovagin» doesn’t possess the irritation action and doesn’t 
change the estrous cycle of female rats, that testifies to their safety.
Key words: pessaries; irritation action; estrous cycle
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